

*J/1774-1/2022.*

**Dr. Horváth Attila**  
**Alpolgármester**  
**Szombathely MJV**

**Tisztelt Alpolgármester Úr!**

Köszönettel megkaptuk október 20-án kelt szíves tájékoztatását a helyi adó rendelet módosításáról, a vonatkozó rendeletről. A rendelkezésünkre álló néhány munkanap alatt igyekeztünk összegezni a tervezetre érkező kamarai tisztségviselői véleményeket, javaslatokat. A Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara még 2019. február 14-én kelt levelében (Ikt.sz.:T/FT/0011//2019) a helyi adók további csökkentésére tett javaslatot Szombathely MJV közgyűlése számára. Az ebben megfogalmazottaknak megfelelően adóemelést vagy új/különadók bevezetését, legyenek azok központi (kormányzati) vagy önkormányzati (helyi) adók, támogatni több okból sem tudunk.

Áttételesen ismerjük és megértjük az önkormányzatok rendkívül nehéz pénzügyi helyzetét, így minden rendelkezésünkre álló eszközzel szorgalmazzuk, hogy az önkormányzatok központi elvonásai csökkenjenek, pénzügyi mozgásterük növekedjen.

A rendelet-tervezetben szereplő drasztikus építményadó-növelést a vállalkozások jelen helyzetében rendkívül aggályosnak ítélik. Üdvözljük a tényt, hogy az amúgy is rendkívüli nehézségekkel szembesülő kisvállalkozók terheit Szombathely MJV Önkormányzata nem kívánja tovább növelni. E cél eléréséhez javasoljuk, hogy az adóemeléssel még nem érintett alapterületet 1000 nm helyett legalább 2000 nm-ben állapítsa meg a Közgyűlés.

A javaslat arányaiban lényegesen nagyobb emelést jelentene Szombathely meghatározó, a foglalkoztatásban kiemelkedő szerepet játszó, működésében egyébként is rendkívül energiaigényes, így a jelen gazdasági helyzet által amúgy is kiemelten sújtott ipari, termelő cégei számára. Ezt sem az elveket tekintve, sem üzenetében nem tartjuk megfelelőnek. Már is tudunk olyan cégről, amelyik az építményadó-emelési javaslatról értesülve szombathelyi telephely-bővítését inkább más településen tervezi megvalósítani.

Véleményünk és meglátásunk szerint egy ilyen mértékű adóemelés nem szolgálja a Város közép- és hosszútávú gazdasági érdekeit, de akár rövid távon is kontraproduktív lehet. Az új beruházások/bővítések adóévi 0,- Forintos adóterhelésének megtartását így gazdaságilag is indokoltnak tartjuk. Fontosnak tartjuk egyúttal annak a Város általi vállalását és hangsúlyozását, hogy csak átmeneti, ideiglenes jelleggel kívánja a helyi adók emelését megtenni. Egyúttal kérjük a 2000 nm feletti, nem lakás jellegű ingatlanok esetében is a tervezett adóemelés mértékének jelentős csökkentését, legfeljebb a hivatalos infláció mértékében meghatározva azt.

Szeretnénk felhívni a döntéshozók figyelmét, hogy az orosz agresszió által okozott energiaválság, párosulva az európai szinten is kiemelkedően magas hazai inflációs környezettel, különadókkal, a Forint drasztikus értékvesztésével, a magyarországi gazdasági környezet kiszámíthatatlanságával, a globális hatásoknak és az osztrák munkaerőpiaci versenynek leginkább kitett Vas megyei vállalkozások tömeges ellehetetlenüléséhez vezethet. Erre a Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara már áprilisban felhívta az érintettek és a döntéshozók figyelmét. A vállalkozások tevékenységének ellehetetlenülése automatikusan az adóbevételek és a foglalkoztatottak számának drasztikus visszaesésével fog jární.

Ennek elkerülése, megelőzése mindannyiunk közös érdeke.

Szombathely, 2022. 10. 26.



Kovács Vince  
Elnök  
Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara